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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 6801 /J der 
Abgeordneten Schimanek u.a. wie folgt: 

 
Frage 1: 
Die vorliegende Studie ist Teil des EU-kofinanzierten Projektes „Frauenrechte, soziale Ein-
bindung und Medien“. Sie zeigt die Vielfalt der Strategien auf, welche Frauen und Frauenor-
ganisationen verwenden, um ihre Anliegen medial zu transportieren und dadurch einen ge-
sellschaftlichen Wandel herbeizuführen. Die Publikation gibt die Möglichkeit, Medien und 
ihre Nutzung für eine geschlechtergerechte und demokratische Gesellschaft zu thematisie-
ren und zeigt geschlechtsspezifische Unterschiede auf. Sie dient auch der intensiveren Ver-
netzung mit Medienschaffenden und weiteren österreichischen und internationalen Initiati-
ven zu gendergerechtem Medienschaffen. 
 
Frage 2: 
Gemäß der Abrechnung betragen die Gesamtkosten des Projekts rd. € 24.480. Das 
Bundesministerium für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz hat die Studie mit einem 
Betrag von € 4.000 kofinanziert. 
 
Frage 3: 
Laut den Ergebnissen der Studie „Bewaffnet mit Kugelschreiber und Mikrofon – Medien als 
Werkzeug sozialer Entwicklung“ sind Frauen stärker von den globalen Ungleichheiten im 
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Zugang zu Informationstechnologie betroffen. Frauen sind häufiger Opfer von Armut und 
Analphabetismus, sie haben geringere Mitsprache in politischen Entscheidungsprozessen. 
Die männliche Dominanz spiegelt sich auch in der Medienwelt wider: 76 % aller Menschen, 
von denen in den Nachrichten der Welt zu hören oder zu lesen ist, sind männlich (Global 
Media Monitoring Project 2010). Der Anteil von Frauen, die als Journalistinnen und Reporte-
rinnen arbeiten, wird zwar immer größer – in den Führungsebenen geht der Fortschritt aber 
wesentlich langsamer voran.  
 
Frage 4: 
Die Ergebnisse der Studie werden als Grundlage für die (Weiter-)Entwicklung von 
Maßnahmen zur Förderung der Gleichstellung und des Empowerment von Frauen in den 
Fachbereichen des BMASK herangezogen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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